

ович! От всей
-летием!
ними лучами
цветы,
жизни с Вами
е и мечты.
г Вам радость,
е.
и старость,
Опочецкого
чергосбыт».

ДРЕЕВУ по-

здравляем с

ановы.
алью Влади-
ждения.

КРУТИКОВУ

мясо: говядину,
но: 3-47-91.

но. Телефон:

городное сено.
0.

ердечную бла-
Чушевой, Л.А.
М. Михайловой,
м, друзьям, со-
ние помощи в
ого сына, бра-
ка ПАВЛОВА
атольевича.
Родные.

ердечную бла-
ьям, соседям,
а особенно
евичу Кузне-
ную помощь в
ого, любимого
ЛЕКСАНДРО-
андровича.
Дети, внуки.

АВЛОВА
ных листа
- 5030
- 6050
Заказ №239
Срок подписания
в печать 17.00



КРАСНЫЙ МАЯК



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 26 МАРТА 2003 ГОДА № 24 (11420) ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ДЕКАБРЕ 1918 ГОДА ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ Цена 2 руб.

LENTA.RU Rambler НОВОСТИ ИЗ ИНТЕРНЕТА

С 30 марта в России вступа-ют в действие новые "Правила отпуска (реализации) лекарственных средств в аптечных организациях". Розничные цены на лекарства, согласно Правилам, устанавливаются нормативными правовыми актами. Покупателю по его просьбе должна быть предоставлена информация об аналогах приобретаемого лекарства и ценах на них. При отпуске лекарственного средства сотрудник аптеки должен объяснить покупателю правила приема препарата.

Следующая экспертиза доведет Буданова до самоубийства. Главный психиатр Южного федерального округа Виктор Косенко, участвовавший в психиатрическом освидетельствовании полковника Буданова, сообщил, что полковник — психически больной человек и что он, не получая в СИЗО квалифицированной помощи, находится в предсудцидальном состоянии.

Госдума разрешила выселять из квартир за долги по квартплате — соответствующую поправку депутаты внесли в закон "Об основах федеральной жилищной политики". За принятие поправки при необходимых 226 голосах высказались 248 депутатов, против — 101, воздержавшихся не было. Согласно этой поправке, из квартиры могут быть выселены люди, не оплачивающие жилье на протяжении шести месяцев. При этом выселенным должно быть предоставлено другое жилье.

В подмосковном Зеленограде 20 марта состоялась торжественная церемония открытия нового сборочного предприятия, на котором будут выпускаться грузовые автомобили марки Volvo. Совместное предприятие, мощность которого в первое время составит от 200 до 300 автомобилей в год, было организовано при участии компании Volvo и российской АФК "Система".

В американском штате Техас казнен 300-й преступник с момента возобновления этого вида наказания в 1982 году. Им стал 35-летний Кейт Клэй, которого суд признал виновным в убийстве продавца ночного магазина во время ограбления в 1994 году. Перед смертью Клэй полностью раскаялся в содеянном и попросил прощения у родственников своей жертвы, которые наблюдали за казнью. Он также попрощался со своей матерью, которая на прощание улынулась ему.

ФОТОАРХИВ «КРАСНОГО МАЯКА»



Спасо-Преображенский собор в Опочке. Фото А.И.Герасимова 1912 года.

У ГЛАВЫ РАЙОНА

Рабочее совещание в администрации района в понедельник началось с информации заместителя начальника РОВД В.В.Пузыри. Он охарактеризовал обстановку на прошедшей неделе как сложную и напряженную. Задержаны два местных жителя, которые сознались в убийстве гражданина Туманова, обезглавленный труп которого, как уже писала наша газета, был обнаружен на дороге Опочка-Себеж у д.Заверняйки. Задержан и гражданин Р., обвиняемый в совершении нескольких краж. Страшное происшествие произошло в пятницу в деревне Посихново. От ударов топором скончались 80-летние супруги Егоровы. Арестованы двое жителей этой деревни, которые убили стариков за то, что те не дали им двадцать рублей. Проведен обыск в одном из домов Свяготечи, где обнаружено большое количество марихуаны. Произошло два ДТП, в результате которых два человека попали с травмами в больницу.

Начальник пожарной охраны И.Н.Васильев сообщил, что на прошлой неделе сгорели три дома, при этом погибли четыре человека: один — на ул. Механизаторов, двое — на ул. 9 Января. Причина пожаров — курение в нетрезвом состоянии. С начала года на пожарах погибло 13 человек.

Иван Николаевич обратил особое внимание на то, что за неполных три месяца пожарные совер-

шили пять выездов на горение мусора в мусоропроводе, последний раз — в многоэтажном доме на ул. Раи Гавриловой. Такое возгорание очень опасно, так как возможен выброс пламени на лестничные клетки, и тогда окажутся отрезанными огнем от выхода жильцы всего подъезда. Виновниками обычно являются те, кто курит в подъездах.

О состоянии работы по физической культуре и спорту рассказал присутствующим председатель районного спорткомитета С.А.Паклин. В прошлом году проведено 38 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие 1780 человек. Наиболее массовые соревнования — юношеские спартакиады и спартакиады младших школьников. Наибольших успехов на областных соревнованиях добились волейболисты, футболисты и легкоатлеты. В прошлом году капитально отремонтирован спортзал ДЮФКП, нынче решено обратить внимание на городской стадион.

Заместитель главы района В.И.Полулях посвятил свое выступление подведению итогов призыва на военную службу в 2002 году, отметив, что наш район успешно справился с поставленными задачами.

В конце совещания глава района Ю.А.Дроздецкий коротко рассказал о своем участии во всероссийском форуме по биологической обратной связи, который проходил в Санкт-Петербурге.

● Накануне посевной ДОЛГИ РАСТУТ, КАК СНЕЖНЫЙ КОМ

Ранней весны в этом году не получилось, а насколько она будет дружной и теплой, приходится только гадать. Как бы то ни было, до начала посевных работ остается, по всем прикидкам, не больше месяца. Насколько сельхозпредприятия готовы к весеннему севу, вернее, насколько обеспечена финансовая составляющая этих видов работ — с таким вопросом корреспондент районной газеты обратился к начальнику райсельхозуправления В.В. Лукьянову.

— Положение с обеспечением весеннего сева, действительно, складывается непростое, — говорит Владимир Васильевич. — Хозяйства не могут получить деньги за реализованную продукцию, поскольку переработчики по-прежнему задерживают оплату. Так, по состоянию на середину марта льнозавод задолжал селянам 489 тысяч рублей. Помимо долгов 2002 года, эта сумма включает в себя и задолженность прошлых лет. Представители агропромышленной компании обещают долги погасить, но такие обещания мы слышим уже в течение многих месяцев.

Что касается маслосырзавода, то его долг перед хозяйствами еще больше, вплотную приблизился к миллиону рублей и составляет по состоянию на 11 марта 902 тысячи рублей. Причем этот долг продолжает расти, коль скоро молоко на переработку продолжает поступать. Руководство завода намерено взять банковскую ссуду, чтобы расплатиться с хозяйствами, но с этим тоже есть трудности, так как в прошлом году Опочечкий маслосырзавод сработал отрицательным балансом. Но мы очень надеемся, что этому предприятию удастся решить свои финансовые проблемы.

Пока маслосырзавод занимается сложными вопросами оформления кредита, хозяйства района уже несут ощутимые потери. Как сообщил В.В. Лукьянов, еще в середине февраля тонна аммиачной селитры стоила 2700 рублей, сейчас уже — 3200, то есть удобрения подорожали за неполный месяц почти на двадцать процентов. Сеять же без удобрений и вовсе бесперспективно. Это значит обрекать себя на заведомо низкие урожаи в пределах 4-5 центнеров с гектара, которые не покроют затрат на проведение посевных и уборочных работ.

Не останутся в стороне, скорее всего, и цены на ГСМ: чем ближе будет начало весеннего сева, тем отчетливее будет наблюдаться тенденция к их росту. Пока хозяйства в своей производственной деятельности могут рассчитывать лишь на государственные дотации за реализованную продукцию в первые два месяца года. Сумма этих дотаций составляет около 150 тыс. рублей, и половина их уже поступила в район. Беда лишь в том, что некоторые хозяйства смогли заработать всего по 1,5-2 тыс. рублей дотаций, но это уже другая история...

В. САМАРИН.

ПРОЕКТ ФИНАНСИРУЕТСЯ ШВЕДСКОЙ СТОРОНОЙ

Болезнь легче предупредить, чем лечить. Это знают все, но реализовать на практике удается не всегда. В Швеции уже давно действуют программы, направленные на профилактику отдельных заболеваний, в частности, стоматологических. Своими наработками шведы решили поделиться с российскими врачами и педагогами.

14 марта в Пскове подписан договор между администрацией Псковской области и шведским округом Даларна. В соответствии с ним в пяти районах области, в том числе и в Опочке, начиная с 2004 года будет проводиться комплекс профилактических мероприятий, направленных на

предупреждение стоматологических заболеваний среди детей 7 — 9 лет. Наш район представляли заместитель главы района В.И.Полулях, начальник управления образования В.В.Ермолаева и главный врач МУЗ «Стоматологическая поликлиника» Т.Д.Царева.

Шведская программа уже опробована в Пскове. Результаты наглядно показывают, что ее внедрение значительно снижает прирост кариеса. В Опочке лечебно-профилактическими мероприятиями будут охвачены учащиеся пока только городских школ. Рассчитан проект на три года и будет финансироваться шведской стороной.

Н. ИЛЬИНА.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

Мы, женщины города и района, обращаемся к начальнику Опочечкого РОВД В.Л.Крусу, к прокурору района А.А.Пашкову, к заместителю председателя областного Собрания депутатов Г.С.Подзноеву.

Уважаемые Виктор Леонидович, Александр Анатольевич! Пора начать настоящую борьбу с теми, кто жиреет и процветает, наживаясь на слезах и горе семей, — с самогонщиками и торговцами фальсифицированной водкой. Масштабы самогонварения превысили в нашем городе и районе все мыслимые пределы. Отравой, от которой болеют и умирают люди работоспособного возраста, торгуют и в центре города, и на окраинах, и в деревнях. Адреса самогонщиков и торговцев фальсифицированной водкой известны всем. Много таких точек на улицах Стученко, Романенко, Царькова, даже в многоэтажных домах на улицах Коммунальной, Ленина, Автозаводской и так далее. Однако настоящих, действенных мер к торговцам нелегальной алкогольной продукцией не принимается.

Мы обращаемся лично к вам, Геннадий Семёнович, как к депутату областного Собрания — с просьбой выступить в Собрании депутатов с инициативой принятия областного закона о запрещении самогонварения. Мы знаем, что в России есть примеры, когда в регионе принимается местный закон о запрещении производства в домашних условиях крепких спиртных напитков. С его нарушений взимаются крупные штрафы за изготовление, хранение, сбыт и приобретение самогона и прочих крепких спиртных напитков домашней выработки (от 10 до 25 МРОТ). К ответственности привлекаются и содержатели притонов, где распивается самогон. Мы убедительно просим депутатов областного Собрания последовать примеру Пензенской области и других регионов и незамедлительно принять закон Псковской области, который даст возможность правоохранительным органам действовать — поставить заслон тем, кто травит наших мужей и сыновей.

Н.МИХАЙЛОВА, Л.ЕФИМОВА, О.ИВАНОВА,
всего 44 подписи.

Поскольку под открытым письмом подписались в основном жительницы города, редакция газеты попросила глав нескольких волостей высказаться по вопросам, затронутым в нем.

Олег Алексеевич ИВАНОВ,
глава администрации Петровской волости:

— Законы сейчас такие, что органы милиции зачастую бессильны что-либо предпринять в отношении самогонщиков. Поэтому законодательство надо ужесточать и бороться с самогонварением и торговлей самогоном и суррогатами алкоголя по-настоящему. Особо опасны те граждане, которые торгуют не самогонкой, а разбавленным техническим спиртом: от него люди болеют и умирают. Думаю также, что если бы цены на водку в магазине были ниже, то она могла бы конкурировать с самогонкой и люди меньше травились бы алкогольными суррогатами.

Галина Владимировна АЛЕКСЕЕВА, глава администрации Лобовской волости:

На днях в Псковском областном Собрании депутатов в первом чтении принят проект закона Псковской области «Об административных правонарушениях на территории Псковской области». В статье 2.10 (Изготовление с целью сбыта, сбыт спиртосодержащей продукции домашней выработки) этого проекта говорится:

1. Изготовление самогона, браги или другой спиртосодержащей продукции домашней вы-

работки с целью сбыта — влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятнадцати до двадцати пяти минимальных размеров оплаты труда.

Людмила Георгиевна МИХАЙЛОВА, глава администрации Лубимовской волости:

— Все беды на селе — из-за пьянки. Если бы спиртное у нас можно было купить только в магазине, то пили бы меньше. А так — находят и после закрытия. И последние деньги пропивают, и все из дому несут. Конечно, борьбу с самогонщиками надо усиливать.

Владимир Михайлович ТИТОВ, глава администрации Норкинской волости:

— Ужесточать борьбу с самогонщиками надо обязательно! Наказывать их необходимо строго! От нынешних штрафов никакой пользы нет — они очень маленькие. Что толку штрафовать самогонщицу на тридцать рублей? Она за час, может быть, на триста наторгует! Поэтому меры борьбы с ними должны быть другие, более действенные.

ботки с целью сбыта — влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятнадцати до двадцати пяти минимальных размеров оплаты труда.

2. Сбыт самогона, браги или другой спиртосодержащей продукции домашней выработки — влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от десяти до двадцати пяти минимальных размеров оплаты труда.

Люди труда

КОЛЛЕКТИВ СЛОЖИЛСЯ

Высокое качество продукции, выпускаемой заводом пищевых продуктов, — результат работы всего трудового коллектива. Здесь непосредственно на производстве и его обслуживании занято более 80 человек, и пока об увеличении штата речь не идет. Предприятие будет развиваться по пути интенсификации производства за счет нового, более современного оборудования, что позволит добиться существенного увеличения объема выпускаемой продукции без дополнительных трудовых затрат.

Как считает директор завода пищевых продуктов Е.И.Грезнева, главных критериев в оценке работающих на предприятии людей два — порядочность и ответственность. Такими человеческими качествами в полной мере обладают мастер смены Михаил Арсентьевич Петров, заведующая лабораторией Валентина Александровна Андреева, старший мастер Сергей Васильевич Меньшиков.

М.А.Петров работает на предприятии уже 13 лет. Не имея специального образования, он настолько хорошо освоил все тонкости производственных процессов, что при назначении его на должность сменного мастера сомнений у руководителя предприятия не было.



В.А.Андреева на завод пищевых продуктов пришла два года назад. Сразу была назначена инженером-микробиологом. Это и неудивительно. Валентина Александровна окончила Калужский техникум пищевой промышленности, долгое время работала на Красногородском молокозаводе. Сейчас она — заведующая лабораторией, болеет душой за производство, досконально следит за качеством выпускаемой продукции.

С.В.Меньшиков — молодой специалист, выпускник Вологодской академии. Начиная свое продвижение по служебной лестнице с должности сменного мастера. Когда руководство завода в достаточной степени оценило профессиональную подготовку и деловые качества Сергея Васи-

льевича, его назначили на должность старшего мастера. Работа у него очень ответственная, поскольку С.В.Меньшиков является материально ответственным лицом. Сергей Васильевич контролирует поступление и расход всех ингредиентов, используемых в производстве майонеза, кропотливо составляет необходимые отчеты.

Мы познакомили читателей только с тремя специалистами завода пищевых продуктов. Во многом благодаря их усилиям, помноженным на старания всего рабочего коллектива, опочечское предприятие и стало одним из лучших в области.

В. САМАРИН.
НА СНИМКЕ: (слева направо) М.А.Петров, В.А.Андреева, С.В.Меньшиков.

Больная тема

ПОДРОСТКИ В ПОДЪЕЗДАХ

... Они начинают собираться здесь часов в семь вечера. Через час их ряды на лестничной площадке густеют настолько, что жильцы пятиэтажки минуют собравшихся с трудом. Потому подростки (от двенадцати до четырнадцати лет) расступаются перед людьми, в том числе пожилыми, с отчетливо выраженной неохотой.

Но главное неудобство вовсе не в этом. Само собой разумеется, что вышеупомянутые сборища сопровождаются шумом, бегом по лестнице, криками. Иной раз резвые тинейджеры в подъезде зимой даже в снежки играли. И продолжается сходка часов до двух ночи.

Наутро жильцы дома обнаруживают на лестнице мусор, окурки сигарет, пустые банки и бутылки из-под пива. Находят и водочные бутылки.

— Знаете, — сказала одна из жи-

тельниц дома №8 по улице Ленина, попросившая не указывать её фамилию в газете, — больше всего удивляет то, что у всех этих ребят есть родители... Как могут мама и папа допускать, чтобы их двенадцати-, тринадцатилетний ребенок полночи проводил неизвестно где, мне совершенно непонятно. Конечно, шум нам очень мешает. У нас в доме много пожилых, не очень здоровых людей. Хочется покоя. А какой может быть покой, когда весь подъезд гудит от криков и топота?.. Делать замечания подросткам мы боимся. Во-первых, это заведомо безрезультатно, во-вторых, были случаи, когда жильцам нашего дома, осмелившимся заявить о своем недовольстве, подростки набивали спичек в замочные скважины на входных дверях.

От подобных подростковых сборищ страдают не только жильцы дома №8 по улице Ленина. Собираются безнадзорные (а как мож-

но сказать иначе?) несовершеннолетние и в других домах. И не только в центре города, но и на Автозаводской, и на Суцевке, и так далее.

Какой выход может быть из этого печального положения? Думается, всё-таки главная роль здесь принадлежит родителям. Если им дороги их дети, если они не хотят их потерять, папы и мамы должны заняться воспитанием своих сыновей и дочерей по-настоящему. Не имеет смысла надеяться на то, что кто-то придет и займется настоящим и будущим чужого ребенка. Родителям несовершеннолетних надо четко себе уяснить: подобные подростковые сборища, тем более подогретые спиртным, могут вылиться не только в хулиганские действия, но и в более серьезные правонарушения и преступления.

В. ИВАНОВА.

НА СОИСКАНИЕ ПРЕМИИ «ФИЛАНТРОП»

Европейская комиссия Евросоюза провозгласила 2003 год Европейским годом инвалидов. Кроме того, это год 15-летия Всероссийского общества инвалидов и 10-летия со дня принятия Генеральной Ассамблеей ООН «Стандартных правил обеспечения равных возможностей для инвали-

дов». Среди инвалидов, а их на планете 600 миллионов, много одаренных, талантливых людей. Но далеко не все из них могут реализовать свои творческие замыслы. Содействовать процессу реабилитации средствами искусства призвана учрежденная в 1996 году ежегодная Международная премия «Филантроп»,

идея которой поддержана ЮНЕСКО.

Присуждается премия инвалидам, активно занимающимся художественным творчеством и показавшим высокий художественный уровень, волю в достижении цели. Участие в соискании премии «Филантроп» может дать людям с ограниченны-

ми возможностями новый творческий импульс. Подача заявок на соискание премии началась и продлится до 1 ноября 2003 года. Выдвижение работ идет в следующих номинациях: 1. Исполнительские виды искусства (вокал; хореография; театральное искусство; инструментальное искусство; композиторы).

2. Художественное творчество (изобразительное искусство; декоративно-прикладное искусство; скульптура малых и больших форм; нетрадиционные виды искусства). 3. Поэтическое творчество.

Желающие выдвинуть свои работы на соискание премии «Филантроп» могут обращаться в управление социальной защиты населения.

Нам пи Я ВСЕ У ИЗ РАЙ

Пришла ко
соседка, разго
всегда, о том о
сила, читала л
нения по приб
ям, потом об
мых, которых
время через га
ляли дети. И
начну говорить
первый раз слы
ваю ее: «Ты ч
выписываешь
рит: «Нет». О
лась, ну как ж
Опочке всю ж
ную газету не
да все новости
не из районно
жизнь нашу г
ваю и особенн
сказы о стар
о людях работ
никакая пере
мешала — как
работают, не ж
головы манна
сыплется.

Правда, к
чать за собой
зету начинаю
не с первой ст
ледней. К с
чаще мелькан
знакомые им
жалъ с ними р

ВЫ



Недавно
ню Тоболино
сти посетила
делегация в
она Ю.А.Дроз
дателя совет
Монтуса и де
Собрания А.
вручили жител
ни Ирине Ива
благодарстве
бернатора Е.С
на Ивановна
областного ко
ветеранское
дена денежно
разцовое вед
собного хозя
высоких уро
овощей и фрук
Корреспон
зеты встретил
вой в Между
день 8 Марта
ны был двойн
впал с ее дне
му в доме по
телефон, мно
И.И.Матвеев

Нам пишут
Я ВСЕ УЗНАЮ
ИЗ РАЙОНКИ

Пришла ко мне на днях соседка, разговорились, как всегда, о том о сем. Я ее спросила, читала ли она разъясения по прибавке к пенсиям, потом об общих знакомых, которых в последнее время через газету поздравляли дети. И вот, о чем ни начну говорить, она будто в первый раз слышит. Спрашиваю ее: «Ты что, районку не выписываешь?». Она говорит: «Нет». Очень я удивилась, ну как же так: жить в Опочке всю жизнь, а районную газету не читать. И откуда же все новости узнаешь, как не из районки. Я так всю жизнь нашу газету выписываю и особенно люблю рассказы о старожилах Опочки, о людях работающих, которым никакая перестройка не помешала — как работали, так и работают, не ждут, что им на головы манна небесная посыплется.

Правда, к старости замечать за собой стала, что газету начинаю читать теперь не с первой страницы, а с последней. К сожалению, все чаще мелькают в некрологах знакомые имена. Искренне жаль с ними расставаться.
М. ИВАНОВА.

● 27 марта – Международный день театра

ИГРАЛИ СПЕКТАКЛИ ОПОЧАНЕ...

Международный день театра отмечается в нашей стране с 1959 года. В этот день на сценах театров мира идут лучшие спектакли, вручаются престижные премии, чествуют живых и вспоминают ушедших талантливых актеров, режиссеров, деятелей театрального искусства.

В Опочечском уезде театральная самодеятельность зародилась сто лет назад, когда в селе Захино, на заводе братьев Тиме, рабочими и служащими под руководством Рудновой-Тиме был поставлен спектакль по пьесе А.Н.Островского «Свои люди – сочтемся».

В 1959 году приказом Министерства культуры РСФСР было присвоено местному драмколлективу звание народного театра. Опочечский народный театр тогда возглавила профессиональный режиссер, умелый организатор и педагог Ольга Яковлевна Штейнберг. Молодому поколению это имя ничего не говорит, а вот старшие опочане помнят энергичную, средних лет женщину, почти с мужской стрижкой, носившую по городу в поисках интересных актерских индивидуальностей, заказывавшую костюмы в «Швейпромбыте», организовывавшую изготовление декораций, бутафории, оборудования для сцены.

Это она вместе традиционных комедий и мелодрам предложила постановку пьесы, отстаивавшие активную жизненную позицию: «Два цвета» А.Зака и Кузнецова, «Веселка» М.Зарудного, «Женитьба Бальзаминова» А.Н.Островского, «20 свадеб в один год» Ю.Петухова, «Походный марш» А.Галича, «Бронепоезд 14-69» В.Иванова, «Машенька» А.Афиногенова.

Она повела борьбу со штампами в актерской игре, с наигрышем, представлением на сцене, что было свойственно старым драмкружковцам. Доставалось за это и Ф.И.Смирнову, и И.С.Иванову, и И.Т.Петрову, и особен-



но Л.И.Капулу. Это при ней раскрылся талант Е.В.Кадетовой, О.А.Медведевой, Л.Д.Клещевой, Г.А.Леонова, М.П.Щукина, А.И.Григорьевой.

При театре под её руководством была создана театральная студия, где молодежь осваивала азы актерского мастерства. Впоследствии из неё вышли талантливые артисты народного театра Л.Григорьева, В.Екимов, Р.Колубакина, Б.Кудряцев, Н.Устинова, Д.Степанова.

За три года работы Ольге Яковлевне удалось создать коллектив единомышленников, способных решать сложные театральные задачи, а её спектакли «Женитьба Бальзаминова» и «Машенька» были отмечены дипломами республиканских смот-

ров народных театров, неоднократно показывались в областном центре и по Псковскому телевидению. Выступали опочане и на сцене Дворца искусств имени К.Станиславского в Ленинграде.

Ольга Яковлевна Штейнберг очень любила наш город. Живя в Санкт-Петербурге, часто приезжала сюда отдохнуть, интересовалась делами театра, района, была со всеми добра, приветлива, в театральных вопросах — принципиальна.

Ольга Яковлевна писала стихи (её псевдоним О.Павлова), а её зять, композитор В.Гаврилин, — музыку к ним. Иногда по радио звучит созданная ими песня «Мама».

До самых последних дней Ольга Яковлевна вела активный образ жизни, вела в Санкт-Петербурге театральную студию, нянчила внучку, помогала вести домашнее хозяйство. Скончалась она в 1996 году, на 90-м году жизни.

И в День театра я вспоминаю об Ольге Яковлевне Штейнберг — о человеке, так много сделавшем для нашего города добра, создавшего в нашем городе удивительный народный театр, к глубокому сожалению, по недальновидности руководителей культуры в нашем районе, ныне закрытый. Проходишь по коридорам Дома культуры (ЦДК) — кругом тишина, на втором этаже не горит огонек в репетиционной комнате, но я верю — придет день, когда будущие поколения поймут, что не в деньгах счастье, а в духовности, и возродится Опочечский народный театр, как Феникс из пепла...

С праздником, Днем театра, уважаемые участники художественной самодеятельности и любители театрального искусства!

А. ЗОЛОТАРЕВ,
режиссер Опочечского
народного театра.

ВЫБИРАЕМ ДЕРЕВНЮ НА ЖИТЕЛЬСТВО...



Недавно небольшую деревню Тоболино Петровской волости посетила представительная делегация в составе главы района Ю.А.Дроздецкого, председателя совета ветеранов В.Н.Монтуса и депутата районного Собрания А.И.Ефимова. Они вручили жительнице этой деревни Ирине Ивановне Матвеевой благодарственное письмо от губернатора Е.Э.Михайлова. Ирина Ивановна стала победителем областного конкурса на лучшее ветеранское подворье, награждена денежной премией за образцовое ведение личного подсобного хозяйства, получение высоких урожаев картофеля, овощей и фруктов.

Корреспондент районной газеты встретился с И.И.Матвеевой в Международный женский день 8 Марта. У Ирины Ивановны был двойной праздник: он совпал с ее днем рождения. Поэтому в доме постоянно трезвонил телефон, многочисленные друзья И.И.Матвеевой спешили поздра-

вить ее с праздниками. В паузах между телефонными звонками мы и вели неспешную беседу.

И.И.Матвееву очень хорошо знают в нашем городе и районе. Она многие годы работала в райкоме партии, возглавляла сельхозотдел, бывала не раз и не два во всех опочечских хозяйствах. Теперь в Опочке Ирина Ивановна редкий гость, все свое время отдает подсобному хозяйству.

Как же так получилось, что известный в районе человек, кандидат наук, и вдруг затворилась в деревне, взялась за крестьянский труд, котрый не может быть легким уже по своему определению?

Послушаем саму Ирину Ивановну.

- Решение перебраться в деревню у меня было вполне осоз-

нанным. Я к этому готовилась, никаких неожиданностей поэтому не было. С выходом на пенсию, 9 лет тому назад, я переехала в Тоболино на постоянное жительство. Времена были, если помните, трудные, и зарплату тогда выплачивали с большими задержками. Моя дочь продолжала учебу по повышению квалификации (она — врач), подрастал внук, нужно было помогать им материально. Вот тогда-то окончательно и созрело решение завести собственное хозяй-

ство. А я такой человек, что если задумала что-нибудь, обязательно сделаю. В таких случаях никаких преград для меня не существует. Мы с мужем взяли в аренду землю, держали трех коров, свиней, овец. Тяжело, конечно, было. Особенно пока муж, Василий Семенович, работал в Опочке заведующим ветлабораторией. Когда



он ушел на пенсию и окончательно перебрался в деревню, стало легче.

- Ирина Ивановна, Вы сказали, что свой выбор, прямо скажем, непростой, сделали осознанно. Но разве не могла судьба распорядиться иначе?

- Почему же нет? Меня оставляли в Москве аспирантом кафедры Московской ветеринарной академии им.Скрябина. Но тогда дочь Людмила училась в нашей третьей школе, там был очень сильный коллектив преподавателей, и я не хотела, чтобы она прерывала учебу. Были предложения и со стороны Великолукской сельхозакадемии, но в науке тогда, да, наверное, и теперь, зарплаты маленькие, и я поняла, что в этом случае помочь дочери мне будет нечем. Когда пригласили работать в райком партии, про науку и вовсе пришлось забыть.

Сейчас в хозяйстве Матвеевых есть корова, шесть свиней. Каждый год они сажают по 40 соток картофеля, одних только сортов его насчитывается двенадцать. Ирина Ивановна, опять же через друзей из института, доставала по 5-6 клубней картофеля таких сортов, как Никита, Сантэ, Комсомолка, Орбита, чтобы развести их на своем огороде.

Обработку огорода Василий Семенович производит на мотоблоке



белорусского производства. Технику хвалит, говорит, что за семь лет мотоблок ни разу не подвел. А еще семья Матвеевых довольна тем, что проживает на территории кооператива «Исса». Председатель хозяйства В.В.Карпенко человек очень внимательный к людям, отзывчивый на просьбы, всегда готов помочь, чем может.

А в самом конце нашего разговора Ирина Ивановна подвела его итог: «Не бойтесь деревни, особенно молодежь. Деревенский труд на свежем воздухе — это прежде всего здоровье. И главное, не бояться трудностей. Поверьте, они преодолимы, если всерьез и с интересом взяться за дело».

Когда я уже прощался с Ириной Ивановной, прозвенел очередной телефонный звонок. Кто-то из многочисленных друзей спешил поздравить ее с праздниками...

А. КРЫЛОВ.

ДАХ

не?) несовершеннолетних в домах. И не только в городах, но и на селе, и на Сущевке, и...

д может быть из-за плохого положения? Душой главной роль играет родители. Если дети, если они не хотят, папы и мамы не могут справиться с воспитанием и дочерей по-прежнему имеет смысл думать, что кто-то принастающим и будущее. Родители-подростки, подобные борщи, тем бо-спиртным, могут быть в хулиганстве и в более серьезных правонарушениях и пре-

В. ИВАНОВА.

ое творчество, ое искусство, икладное искусство малых и нетрадиционных). 3. Поэти-во. двинуть свои звание премии могут обращаться социальной ия.

К ДОРОЖНИКАМ ПРИШЛА ПОМОЩЬ

Правда, пока небольшая...

Территориальный дорожный комитет делает все возможное, чтобы не оставить псковские дороги без содержания, а своих работников без зарплаты.

В настоящее время дорожники ожидают поступления не запланированных ранее федеральных средств. Губернатор области Евгений Михайлов добился того, что Росавтодор пошел на встречу псковским дорожникам.

Конечно, мы очень благодарны губернатору за внимание, — говорит заместитель председателя территориального дорожного комитета Е. Трошкова. — Если бы не он, еще неизвестно, удалось бы нам «переломить» федеральные средства с конца года или нет.

Сегодня и в Росавтодоре уже понимают, что произошло в регионах в связи с принятыми федеральными законами. Наша область одна из первых ощутила на себе недоработки депутатов Государственной Думы. Как регион далеко не богатый, она стала своего рода пионером, требуя от федеральных властей предпринять спасительные меры. Общими усилиями удалось добиться того, чтобы федеральные средства, предназначенные для пополнения дорожного фонда в последующих кварталах, были направлены в Псковскую область уже сейчас.

— Нам удалось перебросить на содержание автодорог чуть более шестидесяти миллионов рублей со «строительства» и почти сорок миллионов с «ремонта», — делится новостями Елена Трошкова. — Сейчас для нас главное — содержание дорог. При отсутствии денег даже на содержание проводить какое-то строительство просто нелогично.

На этой неделе дорожники подсчитали итоги первого квартала. Недобор доходов, по словам Елены Трошковой, составил 44 миллиона рублей. Напомним, что территориальный дорожный фонд из-за решений, принятых Государственной Думой, остался практически без денег. Федеральные законы сделали невозможным собрать предназначенные дорожникам средства. Более 60% доходов планировалось получить от акцизов на реализацию горюче-смазочных материалов. Однако федеральные законодатели «забыли» обязать потенциальных плательщиков акцизов вносить свою лепту в формирование дорожного фонда. В связи с этим дорожникам остается надеяться практически только на поступления от нового транспортного налога. А его уплата начнется как минимум со второго полугодия. Пока же работникам магистралей приходится затягивать пояса... На сегодня почти во всех дорожных предприятиях работникам выплачена только зарплата за декабрь.

«Псковская правда»

● Дорога ● Транспорт ● Пешеход О НАРУЖНОЙ РЕКЛАМЕ

В сфере обеспечения безопасности дорожного движения действуют «Отраслевые дорожные нормы размещения средств наружной рекламы в пределах полосы отвода и придорожных полос автомобильных дорог общего пользования». Для усиления контроля за соблюдением этих норм с 10 по 25 марта 2003 года отделением ГИБДД (ГАИ) совместно с представителями территориального дорожного комитета и Опочецкого ГДРСП проводится специальное мероприятие «Наружная реклама» на дорогах общего пользования Опочецкого района.

Целями и задачами данного мероприятия являлась проверка соблюдения правил, нормативов и стандартов при размещении средств наружной рекламы, а также выявление фактов нарушений — несоблюдение высоты ус-

тановки рекламных щитов, расстояния от проезжей части до края рекламной конструкции, установка их на аварийно-опасных участках улично-дорожной сети, размещение рекламы над проезжей частью, сходство её с дорожными знаками и указателями.

По выявленным фактам нарушений нормативов будут приняты меры в соответствии с действующим законодательством и установлен контроль за устранением недостатков, подготовлена информация в органы исполнительной власти о положении дел с размещением средств наружной рекламы, внесены соответствующие предложения по обеспечению безопасности дорожного движения.

Г. МУРАВСКИЙ,
начальник отделения ГАИ
Опочецкого РОВД.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

СРЕДА, 26 марта

Днем +3°C. Атмосферное давление 762 мм рт. ст.
Без осадков. Ветер западный, 3 м/сек.

ЧЕТВЕРГ, 27 марта

Днем +7°C. Ночью +1°C. Атмосферное давление 756 мм рт. ст.
Без осадков. Ветер юго-западный, 5 м/сек.

ПЯТНИЦА, 28 марта

Днем +7°C. Ночью +4°C. Атмосферное давление 756 мм рт. ст.
Без осадков. Ветер западный, 4 м/сек.

ПРОДАЕТСЯ компьютер. Телефон: 2-25-77.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ 3-комнатная благоустроенная квартира по ул. Коммунальной, 41, 2-й этаж, средний подъезд. Телефон: 9-52-37, после 19.00.

ПРОДАЕТСЯ 3-комнатная квартира в 3-квартирном доме. Вода, канализация, сад, огород. Телефон: 2-35-89.

30 марта, в воскресенье, в 15.00 в храме Обретения главы Иоанна Предтечи (на площади) будет проводиться таинство елеосвящения (соборование).

ТРЕБУЮТСЯ на работу повар, официанты и рабочие по кухне. Обращаться: ул. Урицкого, 32.

КУПЛЮ коров, коней, бычков от двух месяцев. Телефон: 2-27-54 (с воскресенья).

ПРОДАЕТСЯ лошадь. Обращаться по телефону 2-19-28, после 18 часов.

МЕНЯЕМ (ИЛИ ПРОДАДИМ) дом в городе (имеются сад, огород, баня, колодец, надворная постройка) на благоустроенную квартиру (не выше 4-го этажа). Тел. 2-21-84.

28 марта и 2 апреля с 13.00 на городском рынке будут продаваться куры ломанбраун, куры-молочки, возраст 5 месяцев.

Опочецкой школе-интернату для детей-сирот СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ повар и сторож.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира со всеми удобствами в центре города. Телефон: 2-41-84.

КУПЛЮ мотоциклы «Урал», «Днепр» в рабочем состоянии и раритетную мототехнику Zundap, BMW. Телефон: 2-11-39, после 17.00, спросить Сергея.

ПРОДАЕТСЯ 1/2 дома в районе рынка, площадь 50 кв. м, имеются гараж, баня, колодец, огород. Телефон: 2-41-62.

ПРОДАЕТСЯ телка на племя, окрас темно-красный, возраст 1 год 3 месяца. Телефон: 9-64-22.

ПРОДАЕТСЯ дом в д. Виры Петровской волости. Тел. 2-33-11.

Предприятие ПРИГЛАШАЕТ на работу инспектора по кадрам. Требования: высшее или среднее специальное образование и опыт работы по данной специальности, знание ПК. Обращаться по адресу: ул. Гагарина, 114.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН под воду в частном секторе. Телефон: 8-8112170454.

Огромное сердечное спасибо друзьям, соседям, А.С.Рубцову, В.В.Карповой, Н.И.Андреевой, Н.А.Степкиной, Н.С.Васильевой и всем, кто оказал нам помощь в похоронах нашего любимого отца и дедушки БЕЛОФАСТОВА Василия Павловича.

Дети, внуки.

Ольгу Васильевну ГАВРИЛОВУ сердечно поздравляем с днем рождения, радости и благополучия Вам. Пусть Ваш дом лишь друзья посещают, Стороною обходят ненастья. От души мы добра Вам желаем, Долгой жизни, здоровья и счастья!

С уважением Рупцы, Цитовичи, Морозовы.

Дорогую доченьку, внучку и сестричку Леночку ХАРЧЕНКО поздравляем с днем рождения!

Счастливой будь, неповторимой, Всегда люби и будь любимой. Пускай всегда растут цветы И праздник будет там, где ты!

Мама, папа, бабушка, Викуля.

Светлану АЛЕКСЕЕВУ из д. Лаптево поздравляем с днем рождения.

Пусть радостью глаза твои искрятся, Улыбка никогда не сходит с губ, Умей, когда и трудно, рассмеяться, Улыбкой погасить любой недуг. Умей любить и ждать, и верить людям, Ни злости, ни корысти не тая. Умей дышать свободно, полной грудью, И счастье, верь, не обойдет тебя.

Мама, муж, дочь, Света, Женя.

Зинаиду Михайловну ГРОМОВУ поздравляем с днем рождения

Мамочка любимая, родная!

Твоей любовью свято дорожим!

Ты нас растила, понимала —

За всё тебе «спасибо» говорим.

Живи подольше, старости не зная,

Желаем ласковых и светлых дней,

И пусть они, как птицы, пролетают —

Мы любим с каждым днем тебя сильней.

Света, Стасик, Инна, Кристина.

Елену ГРИГОРЯН поздравляем с

днем рождения!

Счастья, здоровья, удачи в бизнесе и семейного благополучия.

Семья Ивановых.

Диму ГРИГОРЬЕВА из п.Разувайка поздравляем с шестнадцатилетием.

Сегодня день особо важный,

Сегодня день рожденья твой,

Сегодня пожелает каждый,

Чтоб был успех всегда с тобой!

И я тебе с большим волнением

Желаю верить и любить,

Надежды, радости, везенья

И долго, интересно жить!

С армейским приветом твой брат.

2 апреля в Центре досуга и культуры с 10 до 19 часов состоится сезонная **продажа верхней женской одежды** производства швейной фабрики Торжок.

В широком ассортименте зимние, демисезонные пальто и полупальто. Высокое качество, доступные цены.

Межрайонная инспекция Министерства РФ по налогам и сборам № 4 по Псковской области обращает внимание граждан на то, что в связи с исчислением транспортного налога, введенного главой 28 НК РФ и Законом Псковской области «О транспортном налоге» от 26.11.02 г. № 224-ОЗ, необходимо провести уточнение данных по транспортным средствам, находящимся в собственности граждан. Цель уточнения — правильное и своевременное начисление налога. В связи с этим владельцам автотранспорта предлагаем обратиться в отдел контроля налогообложения физических лиц (ул. Ленина, д. 57, телефон 2-22-18) приемные дни: вторник, четверг). При себе необходимо иметь: паспорт гражданина, техпаспорт транспортного средства, доверенность. На необходимость уточнения данных обращаем особое внимание владельцев, имеющих транспортные средства с госномерами старого образца.

ПРОДАЮТСЯ:

1. Кирпичное здание цеха площадью 5810 кв.м, кирпичное здание машинного отделения площадью 543 кв.м, расположенные на территории ОАО «Опочецкий льнозавод».

2. Кирпичное здание склада площадью 54 кв.м, в г.Опочке, ул. Коммунальная, 4 (типография), возможно использование под гараж для автомашин.

Справки: 2-25-09 — Опочка; (22) 72-33-57, факс 44-01-50 — Псков.

Газета зарегистрирована Государственной региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694 от 26.09.1997 г.

Редактор Н.С.ПАВЛОВА

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ

муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк», комитет по СМИ администрации Псковской области, администрация Опочецкого района.

НАШ АДРЕС: 182330 г.Опочка ул.Коммунальная д.8/15
E-mail: ktmajak@ellink.ru Индекс: 53496

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-17-07 (факс),
отдела социальных проблем — 2-20-22, отдела экономики — 2-16-43,
дизайнера — 2-29-36, бухгалтера — 2-19-20 (приём объявлений)

За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Набор и верстка произведены в редакции.

Газета отпечатана в типографии ООО «Псковское возрождение» Адрес: 180016 г. Псков, Октябрьский пр., д. 27

Объем 1 печатный лист

ТИРАЖ: среда — 5030
суббота — 6050

Печать офсетная

Заказ №250

Подписано в печать 24.03.2003 г. в 17.00

Срок подписания в печать 17.00



ОБЩ

СУББОТА, 29 М

ЛЕНТА
Rambo

КОВО
ИЗ ИНТ

Александр В. избран председателем биркома России. В состав комиссии вошли 15 членов комиссии. Вешняков голосованием на тивной основе, претендентов не выдвигалось. П. ния глава ЦИК своих коллег "з поддержку".

США могут выступить против российской стороны, которые Вашингтон ет в поставках в Ирак дования в Ирак ренностей, дострой ООИ. Об этом ду посол США сандр Вершбоу ще время мы деемся на то, сторона предпримые шаги, чтобы низмы контрол такого оборудов сказал Вершбоу

Министр обороны Эжи Шмадинский поведение военряда специаль "Гром", который Кувейте. Дело о ки, по мнению себя несক্রомно вались в обним кими солдатами га США, рядо иракцами. На польский солда ния портрет Са Эти фотографии таны во всех по

Группе учены национальной астрономической обсерватории Японии наружить саму лактику, находясь лиардах 827 м вых лет от Земли. дного неба он вблизи созвездия "Соба Ве вам астроном втрое меньше р ки Млечный Пу ходится Солне

Лондонская картина, которое время риса Березовский мации из источ ских правоохра нах, Березовский бывших руково "За" Юлия Дубо звали в Минис них дел Велик арестовали. П ников, у них бы менты, но пос бодили под де